



今年10岁的喻彦茜出生在澳门,家住澳门濠江中学附属英才学校附近。她和哥哥都在这所学校上学,哥哥上初一,她读五年级。年纪小,对历史却并不陌生。《品德与公民》 教材中有丰富的关于国情、国旗、国歌的内容,喻彦茜在这里学到很多关于祖国的知识,培养了对祖国和澳门的情感。

选1000人赴内地交流学习。2017年4月,澳门基金会主办的"千 人汇"平台正式推出,旨在将参与澳门"千人计划"的青年汇 聚起来, 让不同团体的青年彼此交流、互补长短。

吴在权的"普天共庆澳门回归祖国 20 周年——盛世芳华书 法展"于12月1日在澳门教科文中心开幕。整个展览不仅展出 了吴在权个人的书法作品,还邀请到海峡两岸暨港澳的老、中、 青、少年等共同参与创作。在澳门福建学校就读五年级的李浩 绅小朋友说"展览让我印象最深刻的作品,是反映在台风'天鸽' 到达澳门后,解放军穿梭澳门街道。他们戴着手套,拿着铁铲 默默救灾的事。我会谨记吴校董的话:'懂得感恩,学会感恩'!"

吴在权则向记者表示,随着粤港澳大湾区战略的推进,青 少年北望神州、融入大湾区的热情不断高涨,例如报读内地高 校的澳门青少年再创新高,往内地创业就业的青年持续增长, 更加上各类粤港澳创新创业基地面向粤港澳三地青年, 以及各 种平台、交流机制大门常开,相信将会使得澳门与内地青少年 交流的频率、效益不断加强。

不少澳门朋友简体字掌握得不错。律子对这一现象如此看:

"我个人因为从小到大接触到的人教版的教科书,都有简体字 版本的, 所以对繁简切换没有意见。特别是到内地上学, 根本 不需要一个适应简体字的过程,上内地的网站也非常方便,不 用担心不熟悉简体字。繁体的工整,简体的方便,各具优势。 至于使用,可看个人习惯。没必要太强制性的要求。"

值得一提的是,澳门与上海的交流方面,吴在权透露,全 国政协港澳台侨委员会、上海市政协、澳区全国政协委员、澳 门中联办、澳门基金会共同主办的"澳门青年人才上海学习实 践计划"于2019年已踏入第八期,该计划每年举办一期,选 派约30名青年往上海行政学院学习基础理论,后分组到当地 单位实习。"这样,既加强了与上海的交流,亦促进青年磨练 成才发展。"吴在权说, "同时,不少社团组织亦会举办相关 交流团前往上海考察交流, 涉及的领域包括科技、交通、人文 等等。更别说每逢在上海举办的盛事,包括世博会等等,都会 吸引不少澳门交流团前往交流,加强澳门人,特别是青少年对 上海、对内地的了解,从而强化澳门人的国家意识,提高爱国 热情。" 🔣